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UTJECAJ PREPORUKA DRŽAVNIH REVIZORA NA POVE ANJE
INKOVITOSTI JAVNIH PODUZE A

Prethodno priop enje

Sažetak

Državni ured za reviziju Republike Hrvatske sve u estalije provodi reviziju u inkovitosti u
javnim poduze ima. Ono što je relativno nova praksa Ureda je provo enje naknadnog
pregleda kako bi se utvrdilo koliki broj preporuka su implementirala revidirana poduze a.
Cilj ovog rada je utvrditi jesu li javna poduze a u inkovitija nakon implementacije preporuka
revizije u inkovitosti. Kako bi se došlo do navedenog cilja, korištena je metoda analize
ome ivanja podataka (AOMP). AOMP je neparametarska metoda koja se zasniva na
linearnom programiranju, a njen najve i doprinos je ocjenjivanje relativne efikasnosti i to
što inputi i outputi mogu imati sasvim razli ite jedinice.

Klju ne rije i: revizija u inkovitosti, javna poduze a, preporuke, analiza ome ivanja
podataka

JEL: M42
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FORENZI NI RA UNOVO A: PERSPEKTIVE RAZVOJA ZANIMANJA

Pregledni rad

Sažetak

Korporativni skandali koji su se dogodili u proteklih 20-tak godina istaknuli su problem
prijevare i prijevarnog financijskog izvještavanja te potaknuli razvoj nove grane
ra unovodstva – forenzi nog ra unovodstva. Posljednja financijska kriza pra ena brojnim
financijskim skandalima i korporativnim prijevarama dala je dodatni zamašnjak razvoju
forenzi nog ra unovodstva. Zanimanje forenzi nog ra unovo e je prepoznato kao jedno
od rastu ih novih zanimanja te se može re i da gotovo u svim sferama poslovanja postoji
potreba za uslugama tih stru njaka zbog njihovih specifi nih znanja i vještina koje uz
ra unovodstvene uklju uju i revizorske, pravne i istražiteljske vještine. U okviru ovog rada
autori prezentiraju i analiziraju odabrana empirijska istraživanja s ciljem utvr ivanja
potrebnih znanja i vještina koje osoba koja se bavi forenzi nim ra unovodstvom mora
posjedovati. Tako er, prezentiraju se mogu nosti za obrazovanje i usavršavanje u ovom
podru ju ra unovodstva u Republici Hrvatskoj.

Klju ne rije i: forenzi ni ra unovo a, prijevare, znanja i vještine, obrazovanje

JEL: M 41
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KVALITETA EKSTERNOG FINANCIJSKOG IZVJEŠTAVANJA U JAVNIM
VISOKOŠKOLSKIM USTANOVAMA – SLU AJ BOSNE I HERCEGOVINE

Pregledni rad

Sažetak

Institucije visokog obrazovanja imaju zna ajnu ulogu u ekonomskom i socijalnom razvoju i
ja anju društva. Visokoškolske ustanove, naro ito javne, izložene su s jedne strane,
velikim o ekivanjima javnosti u pogledu postizanja što ve e kvalitete nastavnog procesa, a
s druge strane, limitiranoš u financijskih sredstava koja pretežno dobivaju iz budžeta
države. Stoga je neophodna visoka razina profesionalizma u upravljanju javnim
visokoškolskim ustanovama, a preduvjet za to je dobra informacijska osnova prilikom
donošenja odluka.

U fokusu ovog rada bit e analiza eksternog financijskog izvještavanja kao informacijske
osnove, s ciljem ocjene postoje eg stupnja kvalitete sustava financijskog izvještavanja i
eksternih financijskih izvještaja javnih visokoškolskih ustanova. U ocjeni kvalitete autori e
koristiti kvalitativne metode, te primarne podatke dobivene putem anketnog upitnika
popunjenog od strane ra unovo a javnih visokoškolskih ustanova u Bosni i Hercegovini, pri
emu e analiza i rezultati biti predstavljeni odvojeno za Republiku Srpsku i Federaciju

Bosne i Hercegovine, zbog razli itog pravnog okvira koji regulira oblast visokog
obrazovanja i ra unovodstva javnog sektora u Bosni i Hercegovini. Autori e dobivene
podatke koristiti za odgovor na istraživa ka pitanja o kvaliteti eksternog izvještavanja
visokoškolskih ustanova, ali i za usmjeravanje pozornosti na postoje a ograni enja koja
postoje u okviru analiziranog predmeta istraživanja.
Rezultati istraživanja mogu biti od koristi za daljna istraživanja u promatranoj oblasti, ne
samo u Bosni i Hercegovini nego i u drugim državama u razvoju ili državama u kojima su
visokoškolske ustanove i ra unovodstva javnog sektora organizirani sli no kao u Bosni i
Hercegovini. Tako er, rezultati mogu biti korisni i za korisnike financijskih izvještaja
promatranih entiteta u cilju boljeg razumijevanja informacija sadržanih u njima.

Klju ne rije i: kvaliteta financijskog izvještavanja, visokoškolske ustanove, ra unovodstvo
javnog sektora, eksterni izvještaji, Bosna i Hercegovina.

JEL: M40
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POVEZANOST SUSTAVA MENADŽERSKE KONTROLE I PERFORMANSI
POSLOVANJA

Pregledni rad

Sažetak

Jedno od temeljnih pitanja koje zaokuplja znanstvenike iz podru ja menadžerske kontrole
jest kako definirati, oblikovati i mjeriti sustave menadžerske kontrole. Iako je neupitna
važnost sustava menadžerske kontrole za dugoro no i uspješno poslovanje društva ovo je
podru je relativno slabo razvijeno i istraženo. Slijedom navedenog, ovim istraživanjem se
nastoji ste i bolji uvid u oblikovanje sustava menadžerske kontrole i utjecaju istog na
performanse poslovanja društva.

Sustavi menadžerske kontrole definirani su kao model od etiri vrste kontrola:
administrativne kontrole, kibernetske kontrole, kontrole kulture te kontrole nagrada i
kompenzacija. U istraživanju se koristi anketna metodologija, pri emu su podaci prikupljeni
poštanskom anketom za 40 hrvatskih listanih društava. Rezultati istraživanja ukazuju da
listana društva u Republici Hrvatskoj imaju više formalizirane sustave menadžerske
kontrole što ozna ava ve u upotrebu administrativnih kontrola, kontrola kulture, ve e
oslanjanje na financijske mjere, objektivne kriterije i interne standarde te ve u upotrebu
budžeta i financijskih mjera performansi, a manja upotreba nefinancijskih mjera
performansi.

Korištenjem relevantnih kvantitativnih i statisti kih analiza, rezultati provedenog empirijskog
istraživanja pokazuju da profitabilna, likvidna i solventna listana društva imaju višu razinu
formaliziranosti sustava menadžerske kontrole, dok kod pokazatelja aktivnosti i zaposlenih
ne postoji zna ajna povezanost sa razinom formaliziranosti sustava menadžerske kontrole.

Klju ne rije i: sustavi menadžerske kontrole, performanse poslovanja, hrvatska listana
društva

JEL: M41, M49



izv. prof. dr. sc. Ivana Draži  Lutilsky
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Zagrebu, Zagreb, Republika Hrvatska
idrazic@efzg.hr

MODEL OBRA UNA TROŠKOVA PREMA AKTVNOSTIMA NA KLINI KOM
BOLNI KOM CENTRU ZAGREB1

   Pregledni rad

Sažetak

Model obra una troškova prema aktivnostima (ABC metoda), ali i metoda obra una
troškova prema aktivnostima zasnovana na vremenu (TDABC metoda) naj eš e se
spominju kao metode koje se koriste kao metoda alokacije troškova u zdravstvenom
sustavu, kako u stranoj, tako i u doma oj literaturi. U analizi primjene ABC metode u
zdravstvenom sustavu, postoje razlike u primjeni metode, tehnikama prikupljanja podataka
i razli itim okolinama u kojoj se implementira. Model ABC metode razvijen je na temelju
teoretske pozadine i istraživanja provedenog u Klini kom bolni kom centru Zagreb kroz
intervjue sa zaposlenicima na jednoj klinici.Cilj ovog rada je dati uvid u razvijen modelu
ABC metode na jednoj klinici u KBC-u Zagreb. S ABC metodom, kvaliteta i pouzdanost
financijskih izvještaja e se poboljšati, tako er i zna ajni podaci iz kojih se izra unavaju
pokazatelji uspješnosti. Na taj na in  bi bilo mogu e održavati u inkovitu kontrolu resursa,
ali i pra enje kvalitativnih i kvantitativnih informacija koje e poboljšati financijsko
upravljanje i proces donošenja odluka. Pra enje putem pouzdanih ra unovodstvenih
informacija, financijske i nefinancijske prirode omogu it e upravljanje troškovima, ali i
smanjenje troškova razli itih mjesta troškova i nositelja troškova na KBC-u Zagreb.

Klju ne rije i: ABC metoda, KBC Zagreb, upravljanje troškovima, smanjenje troškova

JEL: M41, H51

1 Ovaj rad dio je znanstveno istraživa kog projekta 8509 „Uloga reforme sustava ra unovodstva i
financijskog izvještavanja u  razvoju u inkovitog financijskog upravljanja u javnom sektoru u
Republici Hrvatskoj” financiranog od strane Hrvatske zaklade za znanost.
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RA UNOVODSTVENI SUSTAV NA JAVNIM VISOKIM U ILIŠTIMA U
HRVATSKOJ: TRENUTNO STANJE I MOGU NOSTI POBOLJŠANJA2

Pregledni rad

Sažetak

Cilj ovog rada je prikazati rezultate empirijskog istraživanja provedenog me u voditeljima
ra unovodstvenih službi na visokim u ilištima u Republici Hrvatskoj u 2016. godini.  Ciljanu
populaciju provedenog empirijskog istraživanja inila su sva javna visoka u ilišta u Republici
Hrvatskoj. Naglasak je stavljen na analizu trenutnog stanja ra unovodstvenog sustava te
mogu nosti poboljšanja istog s ciljem u inkovitijeg  upravljanja na visokim u ilištima. Sve
su izraženiji zahtjevi za u inkovitijim upravljanjem na visokim u ilištima, osobito u kontekstu
smanjenih javnih izvora financiranja, a navedeno implicira nužnost uspostavljanja kvalitetne
informacijske osnove za generiranje upravlja kih informacija. Razvojem primjerenog
sustava ra unovodstva troškova podržanog naprednim informati kim tehnologijama
omogu iti e se upravlja ke informacije. Izravna posljedica nerazvijenosti sustava
ra unovodstva troškova je niska razina kvalitete, pa i izostanak bitnih informacija za
upravljanje ukupnim troškovima, što utje e na mjerenje troškovne efikasnosti visokih

ilišta. Nadalje, razvoj instrumentarija ra unovodstva troškova posebno je važan  i za
izra un ekonomske cijene studenata ili pojedinih studija, pogotovo zato što su ti troškovi
prepoznatljivi i mjerljivi. Ove manjkavosti sužavaju i prostor optimalnog ekonomskog izbora
pri donošenju odluka o na inu izvo enja odre enih projekata i obavljanja usluga. Rezultati
provedenog istraživanja ukazuju na zna ajne nedostatke u ra unovodstvenom sustavu
visokih u ilišta u kontekstu kvalitete upravlja kih informacija te upu uju na zaklju ke o potrebi
uvo enja ra unovodstva troškova u ra unovodstvene sustave visokih u ilišta. U radu se
ukazuje na nedostatke ra unovodstvenog sustava na visokim u ilištima, te se navode
mogu e smjernice za poboljšanje istog u skladu s rezultatima provedenog istraživanja
prema mišljenju voditelja ra unovodstvenih službi.

Klju ne rije i: visoka u ilišta, ra unovodstveni sustav, Republika Hrvatska, ra unovodstvo
troškova

JEL: I23, M41

2 Ovaj rad dio je znanstveno istraživa kog projekta 8509 „Uloga reforme sustava ra unovodstva i
financijskog izvještavanja u  razvoju u inkovitog financijskog upravljanja u javnom sektoru u
Republici Hrvatskoj” financiranog od strane Hrvatske zaklade za znanost.
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DOBROVOLJNO IZVJEŠTAVANJE U FUNKCIJI RAZVOJA TRŽIŠTA KAPITALA

Pregledni rad

Sažetak

Potražnja za financijskim izvještavanjem i objavljivanjem informacija o poslovanju, na
obveznoj ili dobrovoljnoj osnovi, izvire iz asimetri nosti informacija i problema agenata
izme u menadžmenta i stakeholdera poduze a. Stoga je za efikasno funkcioniranje tržišta
kapitala neophodno stvoriti slobodan pristup informacijama svim tržišnim sudionicima. On
se ostvaruje putem razli itih izvora koji omogu avaju investitorima istraživanje, analizu i
procjenu vrijednosti poduze a, odnosno njegovih vrijednosnih papira. Na taj na in se
stvaraju uvjeti u kojima cijene dionica odražavaju sve dostupne informacije, pridobiva
povjerenje investitora, izgra uje kredibilitet tržišta i razvija kultura ulaganja. Respektiraju i
uvjete ubrzanog tehnološkog napretka i sve konkurentnijeg poslovnog okruženja, za ocjenu
prosperiteta odre enog poduze a nije dovoljna analiza njegovih financijskih izvještaja ve  i
kvalitativna prognoza poslovnih perspektiva na temelju strateških informacija o poslovanju
u formi dobrovoljnog izvještavanja. U ovom radu su analizirani razlozi rastu e važnosti
dobrovoljnog izvještavanja o klju nim izvorima vrijednosti poduze a te sumirani potencijalni
efekti istog na tržišta kapitala op enito. Potom je analizirano stanje na tržištu kapitala u
BiH, identificirani temeljni institucionalni nedostatci koji podrivaju njegov razvoj te istaknute
mogu nosti i potencijalne koristi usvajanja dobrih poslovnih praksi glede dobrovoljnog
izvještavanja na razvijenim tržištima kapitala.

Klju ne rije i: dobrovoljno izvještavanje, tržište kapitala, razvoj, transparentnost.

JEL: M40
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KVALITETA KORPORATIVNOG IZVJEŠTAVANJA KAO PRETPOSTAVKA
TRANSPARENTNOSTI POSLOVNIH SUBJEKATA

Pregledni rad

Sažetak

Današnje gospodarsko okruženje predstavlja veliki izazov za sve tržišne sudionike, osobito
u pogledu dostupnosti i kvalitete izvještaja poslovnih subjekata. Postojanje visoke razine
povjerenja izme u pružatelja informacija i njihovih potencijalnih korisnika jedna je od
osnovnih pretpostavki uspješnog funkcioniranja tržišta i kvalitetnog razvoja suvremenih
ekonomskih odnosa. Sve ve i krug korisnika korporativnog izvještavanja i njihovih razli itih
interesa, prouzrokovao je i promjenu u tradicionalnom korporativnom izvještavanju koje se
prije svega oslanjalo na obvezno financijsko izvještavanje. Autori su u ovom radu analizirali
i prikazali regulatorne zahtjeve za korporativnim izvještavanjem u Europskoj uniji, Republici
Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. U provedbi analize, poseban osvrt dan je na uskla enost
korporativnog izvještavanja kotiraju ih društava u Republici Hrvatskoj te Bosni i
Hercegovini. Kao najzna ajniji imbenik kvalitete korporativnog izvještavanja, autori su na
uzorku najlikvidnijih poslovnih subjekata na Zagreba koj i Sarajevskoj burzi promatrali
ispunjavanje relevantnih institucionalnih zahtjeva koje pred poslovne subjekte postavljaju
nadležne institucije.

Klju ne rije i: transparentnost, okvir za korporativno izvještavanje, kvaliteta izvještavanja

JEL: M40, M41



doc. dr. sc. Ana Ježovita
Ekonomski fakultet, Sveu ilišta u Zagrebu, Zagreb, Republika Hrvatska
ajezovita@efzg.hr

ANALIZA MARŽE PROFITA KAO ODREDNICE PROFITABILNOSTI
POSLOVANJA PODUZE A

Pregledni rad

Sažetak
Sama definicija pokazatelja aktivnosti isti e njihovu ulogu u ocjeni i sigurnosti i uspješnosti
poslovanja poduze a. Pokazatelji aktivnosti koriste se za ocjenu u inkovitosti korištenja
raspoloživih resursa te su u tom smislu svojevrsni indikator konkurentske prednosti
poduze a. Postoji itav niz pokazatelja koji se mogu ra unati kao pokazatelji aktivnosti
poslovanja. Kao vršni pokazatelj aktivnosti javlja se koeficijent obrta ukupne imovine
poduze a koji ukazuje na sposobnost poduze a da koristi ukupnu imovinu za stvaranje
budu ih ekonomskih koristi. Upravo taj pokazatelj u estalo se koristi za ocjenu cjelokupne
djelotvornosti poduze a. Pored navedenog ra unaju se brojne varijante koeficijenta obrta
kao što su koeficijent obrta kratkotrajne imovine, dugotrajne imovine, potraživanja, zaliha,
dobavlja a, itd. Uspješnost poslovanja mogu e je promatrati višedimenzionalno, a
uobi ajeno se mjeri pokazateljima ekonomi nosti i profitabilnosti poslovanja poduze a, ali i
pokazateljima aktivnosti. Izrazito važan segment ocjene uspješnosti, ali i cjelokupnog
poslovanja poduze a ini ocjena njegove profitabilnosti. Pokazateljima profitabilnosti
ocjenjuje se sposobnost poduze a da zadržava ostvarene prihode u obliku dobiti, odnosno
ocjenjuje se sposobnost generiranja prihoda u odnosu na raspoložive resurse. Upravo
zbog navedenog, pokazatelji profitabilnosti se esto identificiraju kao strateški alat
menadžmenta poduze a. Provedenom analizom odnosa marže profita i koeficijenta obrta
ukupne imovine u ostvarivanju poželjne stope rentabilnosti ukupne imovine istaknuta je
uloga pokazatelja aktivnosti s aspekta uspješnosti poslovanja poduze a. Pove anjem
aktivnosti poslovanja, tj. u inkovitijim korištenjem raspoložive imovine i njezinog
kvalitetnijeg strukturiranja direktno se utje e na poboljšanje ukupne uspješnosti poslovanja
poduze a.

Klju ne rije i: pokazatelji aktivnosti, koeficijent obrta ukupne imovine, pokazatelji
profitabilnosti, marža profita, rentabilnost ukupne imovine

JEL: M41, M42



izv. prof. dr. sc. Selma Novalija Islambegovi
Ekonomski fakultet, Univerzitet u Tuzli, Tuzla, Bosna i Hercegovina
selma.novalija@untz.ba

Melika Hadžiabdi , MA
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PERSPEKTIVE UVO ENJA I PRIMJENE MODELA OBRA UNSKE OSNOVE U
RA UNOVODSTVU BUDŽETA U FEDERACIJI BOSNE I HERCEGOVINE

Pregledi rad

Sažetak

U Bosni i Hercegovini (BiH) budžetsko ra unovodstvo je zakonski regulirano i nalaže
primjenu modela modificirane obra unske osnove, za razliku od profitnog sektora, u kojem
se koristi model obra unske osnove. Stalni trend rasta javne potrošnje, nedostatak
budžetskih sredstava za financiranje rastu ih javnih potreba, te sve ve a spremnost države
da u svoje projekte uklju i privatne poduzetnike, utjecale su na po etak procesa uvo enja
ekonomskih zakonitosti i tržišnih kriterija ponašanja u podru je javnog sektora. Zbog
navedenog, budžetsko ra unovodstvo je predmet stalnog istraživanja i razvoja. Predmet
istraživanja ovog rada odnosi se na mogu nost primjene modela obra unske osnove i
Me unarodnih ra unovodstvenih standarda za javni sektor, u svrhu dobivanja kvalitetnijih
ra unovodstvenih informacija u financijskim izvještajima budžetskih korisnika u Federaciji
Bosne i Hercegovine (F BiH). Osnovni cilj rada je ukazati na opravdanost uvo enja modela
obra unske osnove prilikom sastavljanja financijskih izvještaja budžetskih korisnika, u cilju
objektivnijeg iskazivanja financijskog položaja i rezultata poslovanja. Empirijskim
istraživanjem potvr eno je kako primjena modela obra unske osnove u ra unovodstvu
budžeta F BiH osigurava objektivno iskazivanje financijskog položaja i rezultata poslovanja.
Ve ina budžetskih korisnika je za poboljšanje postoje eg ra unovodstvenog sustava i
spremni su prihvatiti promjene.

Klju ne rije i: budžetsko ra unovodstvo, model modificirane obra unske osnove, model
obra unske osnove, Me unarodni ra unovodstveni standardi za javni sektor

JEL: M41, M48



izv. prof. dr. sc. Hrvoje Per evi
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Zagrebu, Republika Hrvatska
hpercevic@efzg.hr

Marina Mi in, mag. oec.
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UTVR IVANJE ODNOSA IZME U USPJEŠNOSTI POSLOVANJA I
SLOBODNOG NOV ANOG TOKA

Pregledni rad

Sažetak

Slobodni nov ani tok se prvenstveno utvr uje zbog potreba eksternih korisnika financijskih
izvještaja kao dodatna informacija prilikom donošenja poslovnih odluka. Prilikom izra una
slobodnog nov anog toka ishodište su nov ani tokovi od poslovnih aktivnosti. Sam
postupak izra una nov anih tokova od poslovnih aktivnosti ovisi o tome primjenjuje li
poduze e direktnu ili indirektnu metodu sastavljanja izvještaja o nov anim tokovima. U
poduze ima u Republici Hrvatskoj je u estalija primjena indirektne metode pri emu je
polazište za izra un nov anih tokova od poslovnih aktivnosti poslovni rezultat poduze a
(dobit ili gubitak). Primjenom indirektne metode lakše je uo iti u kakvom su odnosu
poslovni rezultat poduze a kao mjera uspješnosti poduze a i slobodni nov ani tok kao
pokazatelj koliko ostaje slobodnih nov anih sredstava za održavanje poslovne sposobnosti
poduze a. Ukoliko poduze e ne koristi slobodna nov ana sredstva za održavanje poslovne
sposobnosti, ugrožava svoju profitabilnost, odnosno utje e na sam poslovni rezultat. Cilj
ovog rada je ispitati sam slobodni nov ani tok, odnosno, slobodni nov ani tok 1 i slobodni
nov ani tok 2, kako se ra unaju i koji je njihov informacijski zna aj te usporediti odnos
slobodnog nov anog toka s poslovnim rezultatom poduze a. Ispitati e se povezanost te
dvije varijable jer je mogu e da poduze e ostvaruje pozitivan poslovni rezultat (dobit) a
istovremeno nema novca, kao i obrnuto. Metodom korelacijske analize se za velika
poduze a u Republici Hrvatskoj u petogodišnjem razdoblju (od 2010. do 2014. godine)
ispitala povezanost izme u slobodnog nov anog toka 1 kao pokazatelja temeljenog na
nov anoj osnovi i poslovnog rezultata kao pokazatelja temeljenog na obra unskoj osnovi.
Rezultati istraživanja pokazuju da kod ve eg broja poduze a postoji pozitivna korelacija
izme u poslovnog rezultata i slobodnog nov anog toka 1. Isto je potvr eno istraživanjem
da su kod velikog broja ispitanika, u svih pet promatranih godina ili u etiri od pet
promatranih godina, poslovni rezultat i slobodni nov ani tok 1 bili istog predznaka, što zna i
da ukoliko je poduze e poslovalo s gubitkom, slobodni nov ani tok 1 je bio negativan, a
ukoliko je poduze e ostvarivalo dobit, slobodni nov ani tok 1 je bio pozitivan.

Klju ne rije i: slobodni nov ani tok, poslovni rezultat, nov ani tokovi od poslovnih
aktivnosti, obra unska osnova, nov ana osnova

JEL: M41



red. prof. dr. sc. Branka Ramljak
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Splitu, Split, Republika Hrvatska
bramljak@efst.hr

doc. dr. sc. Andrijana Rogoši
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Splitu, Split, Republika Hrvatska
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Ivana Perica, MA
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Splitu, Split, Republika Hrvatska
iperica@efst.hr

PROFESIONALNO PONAŠANJE RA UNOVODSTVENIH RADNIKA U
FUNKCIJI OSTVARIVANJA ETI KIH STANDARDA

Pregledni rad

Sažetak
U ovom radu naglasak e se staviti na ra unovodstvenu profesiju koja je vrlo važna za
cjelokupno poslovanje poduze a i to posebno s aspekta stvaranja informacija za potrebe
internih i eksternih korisnika. Korisnici se uvelike oslanjaju na ra unovo e i to kako za
ispravno financijsko ra unovodstvo i izvještavanje, u inkoviti financijski menadžment tako i
za mjerodavan savjet pri razli itim poslovnim i poreznim pitanjima. Ra unovodstvene
informacije dobivene ra unovodstvenom obradom podataka ine sigurnu osnovu za
efikasnost te ne manje važno, za racionalnost poslovnog odlu ivanja. Tržišni sustav
funkcioniranja omogu ava ra unovodstvu dobivanje jedne sasvim nove – afirmativne uloge
u poduze u. Ra unovo e danas obavljaju usluge u razli itim tipovima organizacija, kako u
privatnom tako i javnom sektoru. Iz tog razloga stalno se postavljaju zahtjevi za stjecanjem
novih i ažuriranih znanja iz specijalisti kih podru ja pri emu je potrebno permanentno
stru no usavršavanje. Svaka profesija svoje poslove nastoji obavljati sukladno visokim
eti kim standardima pa tako i ra unovodstveni radnici svoju aktivnost uskla uju s visokim
eti kim standardima koje je propisao Kodeks etike za profesionalne ra unovo e. U tom
kontekstu u radu e se pratiti profesionalno ponašanje ra unovodstvenih djelatnika, a ono
uklju uje profesionalnu sposobnost, vjerodostojnost, kvalitetu usluga i povjerljivost.
Naglasak e se staviti na rad u skladu s postavljenim eti kim normama, na koji na in se
prepoznaje profesionalno ponašanje te kako ra unovo e utje u na ja anje profesionalnog
ponašanja. Cilj ovog rada je istražiti utjecaj poznavanja Kodeksa etike za profesionalne
ra unovo e na eti no ponašanje, odnosno na estitost i profesionalizam ra unovodstvenih
djelatnika u Hrvatskoj. Istraživanje je provedeno tijekom lipnja 2016. godine putem on-line
ankete koja je poslana na 196 elektronskih adresa ra unovodstvenih djelatnika u Republici
Hrvatskoj. Dobiveni rezultati temelje se na povratnim informacijama od 55
ra unovodstvenih djelatnika i ukazuju da ra unovo e koji izvrsno poznaju odredbe
Kodeksa etike za profesionalne ra unovo e su eti ki osvješteniji te posljedi no skloni
eti nijem profesionalnom ponašanju.

Klju ne rije i: ra unovodstvo, ra unovodstveni djelatnici, profesionalno ponašanje,
ra unovodstvena etika

JEL: M41
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Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Zagrebu, Zagreb, Republika Hrvatska
ssever@efzg.hr
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SUBJEKTI OD JAVNOG INTERESA U ODABRANIM ZEMLJAMA –
DEFINIRANJE I POSEBNI ZAHTJEVI ZAKONSKE REVIZIJE

Pregledni rad
Sažetak

Subjektima od javnog interesa u pravilu se smatraju pravne osobe o ijem poslovanju ovisi
najve i broj interesno-utjecajnih skupina, odnosno društvo u cjelini. S obzirom da se javni
interes može definirati na razli ite na ine, definicija subjekata od javnog interesa se
tako er u odre enoj mjeri razlikuje me u razli itim zemljama. Zajedni kim regulatornim
pristupom na razini Europske Unije nastoji se osigurati uskla ivanje i ujedna ena primjena
pravila na razini država lanica, no ne u potpunosti. Unato  usvojenoj definiciji subjekata
od javnog interesa u sklopu Direktive Europskog parlamenta i Vije a, državama lanicama
je još uvijek dana mogu nost da na nacionalnoj razini modificiraju definiciju, ovisno o
specifi nostima javnog interesa svake zemlje. Cilj rada je istražiti u kojoj mjeri lanice
Europske unije koriste tu pogodnost i na koji na in definiraju subjekte od javnog interesa u
svojim nacionalnim zakonodavstvima. Pritom e najve i naglasak biti na Republici
Hrvatskoj, gdje su subjekti od javnog interesa detaljno definirani u novom Zakonu o
ra unovodstvu. Definiranje subjekata od javnog interesa je osobito zna ajno s aspekta
zakonske revizije financijskih izvještaja. Budu i da se radi o subjektima za ije je
financijske izvještaje zainteresirana široka skupina korisnika, logi no je da se za njihovu
reviziju postavljaju dodatni zahtjevi. Time se nastoji osigurati integritet, neovisnost,
objektivnost, transparentnost i pouzdanost revizorskih društava koji obavljaju zakonsku
reviziju subjekata od javnog interesa. Rad daje pregled specifi nosti revizije takvih
subjekata prema Direktivi i Uredbi na razini Europske unije. Tako er je istraženo u kojoj
mjeri ti dodatni zahtjevi poga aju revizorska društva, odnosno kakva je koncentracija na
revizijskom tržištu subjekata od javnog interesa. Rezultati istraživanja pokazuju da postoje
zna ajne razlike u na inu na koji lanice Europske unije definiraju subjekte od javnog
interesa. Odre ene zemlje su pritom usvojile minimalne zahtjeve prema Direktivi, dok su
druge zemlje iskoristile pogodnost proširenja definicije na dodatne subjekte. U smislu
opsežnosti i proširenja definicije se isti e Republika Hrvatska, zajedno sa zemljama poput
Italije, Rumunjske i Slova ke. Istraživanje je tako er pokazalo da se pred revizorska
društva koja revidiraju takve subjekta name u znatno stroži zahtjevi vezani uz neovisnost,
naknade, kontrolu kvalitete te izvještavanje. Dodatni zahtjevi u najve oj mjeri utje u na
velika revizorska društva, odnosno društva iz skupine Velike etvorke, s obzirom da je
njihov tržišni udio u slu aju subjekata od javnog interesa o ekivano najve i u ve ini
zemalja.

Klju ne rije i: subjekti od javnog interesa, zakonska revizija, Republika Hrvatska,
Europska unija.

JEL: M41, M42
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UTJECAJ KONCEPTA FER VRIJEDNOSTI NA MJERE KVALITETE
OBJAVLJENIH FINANCIJSKIH PERFORMANSI

Pregledni rad

Sažetak

U ra unovodstvu je u posljednjih 20-tak godina došlo do zna ajnog zaokreta u konceptu
mjerenja prema sve ve oj primjeni ra unovodstva fer vrijednosti. Navedene promjene imaju
zna ajne implikacije na ulogu i karakteristike stavki u objavljenim financijskim izvještajima.
Osnovna pretpostavka predmetnog istraživanja je da primjena koncepta fer vrijednosti
zna ajno utje e na kvalitetu financijskog izvještavanja. Naime, fer vrijednost je prvenstveno
zasnovana na trenutnim tržišnim cijenama pa se nerazvijenost tržišta, tržišni poreme aji ili
nedostatak tržišta mogu automatski reflektirati i u (ne)kvaliteti financijskih izvještaja
poslovnih subjekata koji primjenjuju ra unovodstvo fer vrijednosti. Uzevši u obzir
institucionalna obilježja zemalja isto ne Europe koje su uglavnom bankovno orijentirane, te
gdje tržišta nisu dovoljno razvijena i aktivna, u predmetnom radu se analizira kako
izloženost ra unovodstvu fer vrijednosti utje e na prediktivnu sposobnost, perzistentnost i
volatilnost objavljenih financijskih performansi. Empirijska verifikacija bit e napravljena na
uzorku banaka iji su vrijednosni papiri javno listani na organiziranim tržištima kapitala u 13
država isto ne Europe u razdoblju od 2000. do 2011. godine. Rezultati pokazuju kako
promjene fer vrijednosti, prikazane kroz ostalu sveobuhvatnu dobit, uglavnom smanjuju
kvalitetu objavljene sveobuhvatne dobiti, dok promjene fer vrijednosti kroz neto dobit
pove avaju prediktivnu sposobnost i perzistentnost neto dobiti.

Klju ne rije i: fer vrijednost, kvaliteta financijskog izvještavanja, prediktivna sposobnost,
perzistentnost, volatilnost

JEL: M41, M48
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INCI PRIMJENE STANDARDA FINANCIJSKE TRANSPARENTNOSTI NA
EFIKASNOST POSLOVANJA

DRŽAVNIH PODUZE A U REPUBLICI HRVATSKOJ

Pregledni rad

Sažetak

Uz poduze a u vlasništvu države u estalo se isti e niska razina financijske
transparentnosti, odnosno izostanak kvalitetnih informacija o njihovom financijskom
položaju i uspješnosti poslovanja. Istodobno, prisutan je diskurs o njihovoj niskoj razini

inkovitosti, kao posljedici neadekvatnog upravljanja. Niska razina transparentnosti u
poduze u i neadekvatnost objavljivanja informacija o poduze u može biti ili medij za
stvaranje neeti nog ponašanja u poduze u kao i gubitka integriteta na tržištu. Takve
situacije netransparentnosti stvaraju troškovne posljedice za samo poduze e, ali i za cijelo
gospodarstvo. U radu se obrazlaže i dokazuje utjecaj primjene transparentnog sustava
izvještavanja utemeljenog na me unarodnim standardima korporativnog upravljanja i
antikorpcijskim strateškim dokumentima na kvalitetu upravljanja u državnim poduze ima u
Republici Hrvatskoj. Temeljem empirijskog istraživanja na uzorku koji ine poduze a u
potpunom državnom vlasništvu, analizira se u inak dosegnute razine primjene standarda
financijske transparentnosti na elemente financijske uspješnosti i financijskog položaja
poduze a u državnom vlasništvu. Rezultati istraživanja dokazuju vrlo zna ajnu korelaciju
izme u njih i dosegnute razine primjene standarda financijske transparentnosti. Viša razina
primjene standarda financijske transparentnosti smanjuje rashode i pove ava tako
efikasnost upravljanja ovim poduze ima. Primjena standarda financijske transparentnosti
utje e i na smanjenje prihoda i smanjenje vrijednosti angažiranog kapitala, što implicira da
viša razina financijske transparentnosti optimizira razinu rashoda, prihoda i angažiranog
kapitala opsegu i kvaliteti pružanja javne usluge radi koje su ova poduze a i osnovana.
Tako er, rezultati istraživanja pokazuju povezanost dosegnute razine financijske
transparentnosti s veli inom poduze a, ali ne i sa sektorskom pripadnoš u.

Klju ne rije i: financijska transparentnost, korporativno upravljanje, državna poduze a,
antikorupcija,  financijski rezultat

JEL: G38, M48
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SURADNJA IZME U REVIZIJSKOG ODBORA I EKSTERNOG REVIZORA KAO
DETERMINANTA KVALITETE REVIZIJE FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA

Pregledni rad
Sažetak

U posljednjih nekoliko godina sve se više isti u zahtjevi za stru nim i neovisnim
djelovanjem revizora u obavljanju revizije financijskih izvještaja. Zapravo, rije  je o
temeljnim na elima revizije koji nisu nepoznati. Ipak, rezultati mnogih empirijskih
istraživanja pokazuju da su ova na ela u prakti nom djelovanju nerijetko narušena te je
potrebno osigurati dodatne mehanizme ja anja stru nosti i neovisnost kao bitnih
pretpostavki kvalitete revizije financijskih izvještaja. U tom kontekstu, posebice kada se radi
o subjektima od javnog interesa, djelovanje revizijskih odbora može bitno pridonijeti
kvaliteti revizije financijskih izvještaja. Osnovni cilj novog europskog regulatornog okvira u
podru ju revizije je harmonizacija, odnosno pove anje usporedivosti revizijske profesije i
djelatnosti unutar Europske unije te poboljšanje kvalitete financijskog izvještavanja i revizije
kao i zaštita investitora i vjerovnika. Upravo u kontekstu recentne revizijske reforme na
razini Europske unije, uz tradicionalne uloge revizijskih odbora u nadgledanju procesa
revizije financijskih izvještaja, uvode se i neke nove uloge, odgovornosti i zadaci revizijskih
odbora. Oni se mogu ostvarivati uspostavljanjem dobre komunikacije i suradnje izme u
lanova revizijskog odbora i eksternih revizora. U ovom radu identificirani su i analizirani

najzna ajniji aspekti suradnje izme u revizijskih odbora i eksternih revizora u cjelokupnom
procesu revizije financijskih izvještaja koji pridonose kvaliteti revizije te ostvarivanju njezine
svrhe i ciljeva. Cilj ovog rada je sistematizirati tradicionalne uloge revizijskog odbora u
sustavu korporativnog upravljanja te istražiti dodatne uloge i odgovornosti revizijskog
odbora prema recentnim zahtjevima EU. Tako er, cilj ovog rada je identificirati i
sistematizirati brojne aspekte odnosa koji se u nastojanju ostvarivanja uloge, obveza i
odgovornosti revizijskog odbora, uspostavlja izme u revizijskog odbora i eksternog
revizora. U kontekstu potrebe za daljnjim unaprje enjem prakse korporativnog upravljanja
u državama lanicama Europske unije neophodno je dodatno osnažiti djelovanje
revizijskog odbora kao internog nadzornog mehanizma korporativnog upravljanja.
Povezano s tim, nova pravila Europske unije, kao dio recentne revizijske reforme,
postavljaju dodatne i strože zahtjeve u pogledu osnivanja i djelovanja revizijskih odbora
posebice za subjekte od javnog interesa. Analizom odredbi Direktive 2014/56/EU i Uredbe
(EU) br. 537/2014 zaklju eno je da su nova pravila koja se odnose na osnivanje i
djelovanje revizijskih odbora, u odnosu na tradicionalne uloge revizijskog odbora, sve
zahtjevnija i složenija te da uklju uju mnoge eksplicitne zahtjeve koji do sada nisu bili na taj
na in regulirani. Istraživanjem odnosa revizijskog odbora i eksternog revizora, što ini
jedan od najzna ajnijih aspekata djelovanja revizijskog odbora, može se zaklju iti da se
radi o velikom broju me usobnih veza i odnosa koji se uspostavljaju kontinuirano tijekom
cjelokupnog revizijskog angažmana a koji uklju uju obvezu revizijske tvrtke da izvještava
revizijski odbor o brojnim pitanjima koja proizlaze iz revizijskog angažmana, aktivnosti
revizijskog odbora u svezi izbora, imenovanja i promjene eksternog revizora, procjenjivanje
neovisnosti revizora, razmatranje djelokruga rada eksterne revizije te priop avanja
revizijskih nalaza i rezultata.

Klju ne rije i: korporativno upravljanje, revizija financijskih izvještaja, revizijski odbor,
eksterni revizor

JEL: M42, G39



izv. prof. dr. sc. Davor Vaši ek
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Rijeci, Rijeka, Republika Hrvatska
dvasicek@efri.hr

Ana Marija Sikiri , mag. oec.
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Rijeci, Rijeka, Republika Hrvatska
sikiric@efri.hr

RA UNOVODSTVENE INFORMACIJE I RODNI PRORA UN

Pregledni rad

Sažetak
Prora un središnje i lokalne države glavni je plansko financijski instrument za financiranje
politi ki strukturirane javne potrošnje. Njegova struktura na prihodnoj i rashodnoj strani
jasno pokazuje kako nacionalna i lokalna vlada postavlja svoje prioritete te kako oblikuje i
namjerava provoditi svoje politike i odluke. Prora un kojim se nastoji eliminirati postoje a
rodna nejednakost zove se rodno osjetljivi prora un, odnosno rodni prora un. Budu i da su
prora unom numeri ki prikazani ukupni javni prihodi i rashodi koji rezultiraju prora unskim
suficitom ili deficitom, na prora un se gleda kao na rodno neutralan instrument. Ipak, zbog
razli ito društveno i prirodno oblikovanih uloga žena i muškaraca, potrebe muškaraca i
žena se razlikuju pa odluke koje se donose u sklopu prora unskog procesa mogu imati
zna ajno razli it utjecaj na muškarce i žene. Stoga se u radu naglašava da vlada i ostali
akteri vlasti pri sastavljanju, donošenju i izvršavanju prora una, uz ostalo, trebaju na
temelju dostupnih informacija analizirati i njegov utjecaj na žensko i muško stanovništvo,
uvesti modifikacije koje e rezultirati ve om rodnom jednakoš u te izvještavati o istom. U
navedenom kontekstu, u radu se kvalitativno analizira relevantni zakonski okvir kao
pretpostavka kreiranja rodno ravnopravne prora unske politike u uvjetima decentraliziranih
javnih financija,  metodološki okvir za unificirano planiranje prora unskih prihoda i rashoda,
sustav i primjerenost prora unskih klasifikacija pra enju izvršavanja prora una s aspekta
rodne ravnopravnosti, sustav i obilježja financijskog i prora unskog izvještavanja tako er s
aspekta rodne ravnopravnosti.

Klju ne rije i: prora un, rodna jednakost, rodno osjetljivi prora un

JEL: H61, H83



red. prof. dr. sc. Neda Vitezi
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Rijeci, Rijeka, Republika Hrvatska
 nevit@efri.hr

izv. prof. dr. sc. Tina Vuko
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Splitu, Split, Republika Hrvatska
tina.vuko@efst.hr

Hrvoje Peri
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Splitu, Split, Republika Hrvatska
hrvojeperic13@gmail.com

DETERMINANTE REVIZIJSKIH NAKNADA U REPUBLICI HRVATSKOJ

Pregledni rad

Sažetak

Politika odre ivanja i reguliranja revizijskih naknada dugogodišnja je i uvijek aktualna
problematika, kako sa stru nog tako i sa znanstvenog aspekta. Naime, visina revizijskih
naknada ima brojne implikacije na kvalitetu pruženih revizijskih usluga, razinu cjenovne
konkurencije na tržištu revizijskih usluga, troškove obveznika revizijskih usluga, mogu nosti
nadoknade štete u slu aju sudskog spora protiv revizora i sl. Stoga je osnovna svrha ovog
rada istražiti i analizirati potencijalno relevantne imbenike koji utje u na visinu revizijskih
naknada u Republici Hrvatskoj.

Istraživanje je provedeno na poduze ima iji su vrijednosni papiri bili uvršteni na tržište
kapitala u Republici Hrvatskoj u 2013. i 2014. godini. Me utim, iako je obveza objavljivanja
revizijskih naknada uvedena još 2009. godine, veliki broj poduze a i dalje ne objavljuje taj
podatak u svojim bilješkama uz financijske izvještaje. Stoga je u kona nici uzorak na
kojemu je provedeno istraživanje inilo tek tridesetak poduze a godišnje od ukupno 135
koliko ih je inicijalno analizirano. Rezultati provedenog istraživanja pokazuju da su
zna ajne determinante visine revizijskih naknada u Republici Hrvatskoj veli ina revidiranog
subjekta, vrsta vlasništva i vrsta revizijskog društva. Rezultati istraživanja mogli bi biti
zanimljivi znanstvenicima i stru njacima, revizorima, revizorskim asocijacijama,
obveznicima revizije, regulatorima, kao i drugim zainteresiranim dionicima.

Klju ne rije i: revizijske naknade, objavljivanje, determinante revizijskih naknada

JEL: M42, M48



prof. dr. sc. Katarina Žager
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Zagrebu, Zagreb, Republika Hrvatska
kzager@efzg.hr

doc. dr. sc. Sanja Sever Mališ
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Zagrebu, Zagreb, Republika Hrvatska
ssever@efzg.hr

doc. dr. sc. Nikolina De man
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Zagrebu, Zagreb, Republika Hrvatska
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CERTIFICIRANJE I LICENCIRANJE
RA UNOVODSTVENIH I REVIZIJSKIH ZVANJA

Pregledni rad
Sažetak
Danas se, možda više nego ikad, pred ra unovodstvenu i revizijsku profesiju postavljaju
visoki standardi kvalitete. Navedeno je posebno naglašeno u uvjetima složenosti poslovnih
transakcija, internacionalizacije poslovanja, primjene novih tehnoloških rješenja, a posebno

estalih izmjena regulative i zakonskih propisa. Kako bi ra unovo e i revizori mogli
kvalitetno odgovoriti na brojne izazove moraju biti kvalitetno educirani. Djelovanje u
ra unovodstvenoj i revizijskoj profesiji zapravo zna i, izme u ostalog, i postavljanje uvjeta
pod kojima neka osoba može dobiti status ra unovo e odnosno revizora. Visoka razina
stru nosti i kompetentnosti u ra unovodstvenoj i revizijskoj profesiji jedan je od temeljnih
uvjeta i pretpostavki kvalitetnog obavljanja posla. Pri tome, stru nost i kompetentnost
osoba uklju enih u ra unovodstveni i revizijski posao podrazumijeva formalno obrazovanje,
ali i sposobnost primjene teorijskog znanja u praksi ija se provjera povodi u obliku ispita
nakon završenog prakti nog osposobljavanja. Me utim, osim prakti nog iskustva i
polaganja ispita potrebno je osigurati da ra unovo e i revizori poha aju prikladan program
kontinuiranog obrazovanja kako bi se održavalo i usavršavalo teorijsko znanje, ali i stru ne
vještine potrebne da se ra unovodstveni i revizijski posao obavlja na dostatnoj razini
kvalitete. U tom smislu cilj ovog rada je istražiti i analizirati koji su to potrebni uvjeti pod
kojima neka osoba može ste i certifikat i licencu za obavljanje ra unovodstvenih i
revizijskih poslova. Praksa pokazuje kako postoje izvjesne razlike, kako u formalnom
obrazovanju, tako i u pristupima kontinuirane edukacije te usavršavanju ra unovodstvenih i
revizijskih djelatnika. Drugim rije ima, primjenjuju se razli iti pristupi certificiranju i
licenciranju njihova zvanja izme u razli itih zemalja. Navedeno ukazuje na potrebu
standardizacije sustava obrazovanja ra unovo a i revizora i na me unarodnoj razini. U
me unarodnim okvirima postavljeni su odre eni standardi profesionalne edukacije no
svaka zemlja postavlja svoje specifi ne zahtjeve za certificiranje i licenciranje
ra unovodstvenih i revizijskih zvanja. Povezano s tim, istražit e se mogu nosti stjecanja
certifikata i licence za obavljanje ra unovodstvenih i revizijskih poslova u zemljama s
razvijenim tržišnim ekonomijama  i odabranim zemljama lanicama Europske unije. Pri
tome e se poseban naglasak staviti na istraživanje uvjeta za pristupanje ispitu, sadržaja te
na ina polaganja ispita za stjecanje ra unovodstvenih i revizijskih zvanja. Razumijevanje
na ina te uvjeta pristupanja ra unovodstvenoj i revizijskoj profesiji u odabranim razvijenim
zemljama Europske unije može stvoriti relevantnu podlogu za postavljanje kriterija za
djelovanje ra unovodstvene i revizijske profesije u Republici Hrvatskoj i zemljama u
okruženju. Usvajanjem takvih pravila djelovanja ra unovo a i revizora stvorit e se
pretpostavke za kvalitetni razvoj ovih profesija u budu nosti.

Klju ne rije i: certificiranje, licenciranje, ra unovo e, revizori
JEL: M41, M42



doc.dr.sc. Blaženka Hadrovi  Zeki
Ekonomski fakultet, Sveu ilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Osijek, Republika
Hrvatska
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Dina Liovi , mag.oec.
Ekonomski fakultet, Sveu ilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Osijek, Republika
Hrvatska
dinali@efos.hr

SIMULACIJSKE IGRE – PRIMJENA U NASTAVI RA UNOVODSTVA

Pregledni rad

Sažetak

Glavna svrha ovog rada jest utvrditi povezanost igara i u enja u nastavi, odnosno postoji li
uop e i na koji je na in iskoristiva? Koliko je vjerojatno da studenti igraju i se stje u nova
znanja, odnosno istovremeno u e? Navedena, kao i brojna druga pitanja svoj odgovor
dobit e u cjelovitom radu na temu primjene simulacijskih igara u nastavi ra unovodstva.
Neosporiva je injenica kako ljudi od najranije dobi u e isklju ivo kroz igru te se upravo na
istu stavlja naglasak u odgoju djece, kao i u motiviranju osoba svih uzrasta, dobi, spola.
Druga pak neosporiva injenica jest kako je ra unovodstvo iznimno kompleksan proces,
neshvatljiv i nerazumljiv studentu po etniku. Stoga, ovim se radom pokušava povezati
nešto tako kompleksno, studentima apstraktno poput ra unovodstva s onim što ih motivira i
zabavlja, a to je igra (kroz prakti ni dio nastave). Na taj se na in studenti jednostavnije
susre u sa specifi nom ra unovodstvenom terminologijom, svladavaju osnovnu
ra unovodstvenu jednadžbu, kao i brojne ra unovodstvene procese. Korištenjem razli itih
simulacijskih igara u obrazovanju, studentima se omogu ava, oponašaju i stvarni poslovni
svijet, u kontroliranim uvjetima, kratkom vremenu, i što je najvažnije – bez neželjenih
posljedica, do i do razli itih iskustava i znanja koja e se, nedugo nakon studiranja, u
stvarnosti od njih i o ekivati.

Primjena simulacijskih igara u obrazovanju dugotrajna je praksa i nastavna metoda u
raznim svjetskim obrazovnim institucijama. Kao takva, pruža temelj i svrhu ovog rada
kojem e primarni cilj biti ispitivanje stavova i povratnih reakcija studenata na korištenje
simulacijskih igara u nastavi ra unovodstva, zatim utvr ivanje razlika u odnosu na klasi no
vo enu nastavu te u kona nici utjecaja simulacijskih igara na u inkovitost, s jedne strane
studenata u vidu kona ne ocjene, a s druge strane i samih predava a u uspješnom
provo enju nastave. Anketnim istraživanjem ispitat e se stavovi i reakcije studenata
visokoobrazovne institucije u Republici Hrvatskoj, dok e se pregled i analiza u inaka
primjene simulacijskih igara u nastavi provesti korištenjem komparativne i deskriptivne
metode. Rad ima za zadatak ukazati i na psihološki prisutan imbenik, odnosno utjecaj igre
– „igraju i se u im“ koji je nezamjenjiv adut i osnova kreiranja isklju ivo studentima
prilago ene nastave – nadasve pou ne, prakti ne i zanimljive.

Klju ne rije i: ra unovodstvo, simulacijske igre, prakti na nastava, anketno istraživanje

JEL: A20, M41



red. prof. dr. sc. Josipa Mrša
Ekonomski fakultet, Sveu ilišta u Rijeci, Rijeka, Republika Hrvatska
mrsa@efri.hr

Josip ak, mag. oec.
Ekonomski fakultet, Sveu ilišta u Rijeci, Rijeka, Republika Hrvatska
josip.cicak@efri.hr

IZVJEŠTAVANJE O VLASTITIM IZDANIM FINANCIJSKIM INSTRUMENTIMA

Stru ni rad

Sažetak

Izvještavanje o financijskim instrumentima podru je je u kojem su u posljednjem desetlje u
injene najzna ajnije promjene u financijskom izvještavanju. Smatra se da je izvještavanje

u ovom podru ju najzna ajniji uzro nik posljednje svjetske financijske krize. Stoga je, da bi
se postigao red u ovom podru ju, donesen standard MSFI 9, Financijski instrumenti. Ipak,
pojedina podru ja izvještavanja o financijskim instrumentima ostaju otvorena za raspravu.
Ovaj rad analizira izvještavanje o vlastitim financijskim instrumentima prema MSFI i EU
ra unovodstvenim direktivama te daje kritiku izvještavanja o vlastitim financijskim
instrumentima prema EU ra unovodstvenim direktivama.

Klju ne rije i: Vlastiti financijski instrumenti, financijsko izvještavanje, EU
ra unovodstvene direktive

JEL: M 41



red. prof. dr. sc. Vesna Vaši ek
Ekonomski fakultet, Sveu ilište u Zagrebu, Zagreb, Republika Hrvatska
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TE AJNE RAZLIKE U PRORA UNSKOM RA UNOVODSTVU U REPUBLICI
HRVATSKOJ3

Stru ni rad

Sažetak

Ukoliko jedinica javnog sektora ima imovinu i obveze u stranoj valuti nužno je svo enje na
doma u valutu što implicira primjenu valutnog te aja kao i u inke promjena valutnih
te ajeva u financijskim izvještajima jedinice javnog sektora. U tom smislu u radu su
prezentirani zahtjevi za izvještavanjem o promjenama te ajeva stranih valuta sukladno
Me unarodnim ra unovodstvenim standardima za javni sektor (MRSJS) te zahtjevima
proizašlim iz regulative ra unovodstva prora una Republike Hrvatske. Upravljanje rizicima
povezanima sa financijskom imovinom i obvezama zahtijeva kvalitetne informacije o
promjenama vrijednosti pojedinih stavaka, o realiziranim kao i nerealiziranim dobicima i
gubicima od držanja financijske imovine i obveza.

Klju ne rije i: te ajne razlike, u inci promjena valutnih te ajeva, ra unovodstvo
prora una, Me unarodni ra unovodstveni standardi za javni sektor

JEL: M41, M48, H61

3 Ovaj rad dio je znanstveno istraživa kog projekta 8509 „Uloga reforme sustava ra unovodstva i
financijskog izvještavanja u  razvoju u inkovitog financijskog upravljanja u javnom sektoru u
Republici Hrvatskoj” financiranog od strane Hrvatske zaklade za znanost.



red. prof. dr. sc. Vesna Vaši ek
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doc. dr. sc. Jelana Poljaševi
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jelena.poljasevic@efbl.org

SPECIFI NOSTI U PRIZNAVANJU INFRASTRUKTURNE IMOVINE U JAVNOM
SEKTORU4

Stru ni rad

Sažetak
Polaze i od implementacije ra unovodstvene osnove nastanka doga aja (obra unske
osnove) u javnom sektoru, ijom se primjenom omogu uje ra unovodstveno priznavanje
svih skupina imovine, i od potrebe da se ukupnom imovinom u javnom sektoru efikasno
upravlja, kao jednom od smjernica koncepta novog javnog menadžmenta, veliki broj
zemalja napravio je zna ajan napredak u upravljanju javnom imovinom. Premda je dosta
iskustva u primjeni obra unske osnove i nakon godina njene primjene, još uvijek postoje
brojna neriješena pitanja koja se odnose na evidentiranje, priznavanje i mjerenje imovine u
javnom sektoru. Rije  je o definicijskom odre enju imovine u javnom sektoru, modalitetu
njezinog vrijednosnog iskazivanja pri prvom priznavanju i naknadnom mjerenju i
vrednovanju te prosudbi o najboljem na inu upotrebe.

Veliki broj razli ite imovine sa kojim se susre u državni entiteti (infrastrukturna imovina,
vojna imovina, naslije ena imovina, prirodna bogatstva) dovodi do problema vezanih za
njihovo priznavanje i vrednovanje. Kako bi mogli da ocijenimo rad odre enog državnog
entiteta, ali i kako bi sami javni menadžeri mogli da donesu kvalitetne odluke, moraju
raspolagati sa relevantnim informacijama koje uklju uju i informacije o imovini povjerenoj
na upravljanje.  Budu i da državni entiteti esto odre ene ekonomske i socijalne ciljeve
ostvaruju kroz javna i privatna poduze a, ustanove ili agencije, ovim izvještajnim entitetima
država daje na raspolaganje i odre enu imovinu.

Cilj ovog rada je ukazati na probleme u  priznavanju infrastrukturne imovine  u javnom
sektoru, posebno imovine kojom raspolažu javna poduze a i ponuditi mogu a rješenja u
skladu sa ra unovodstvenim na elima. U našoj praksi pojavljuju se situacije da
infrastrukturna imovina bude evidentirana u jednom izvještajnom entitetu dok drugi
izvještajni entitet koristi i raspolaže sa ovom imovinom. U javnom sektoru imovina  je pod
kontrolom izvještajnog entiteta ukoliko ovaj entitet ima kontrolu nad koristima koje su
sadržane u imovini. Istovremeno ukoliko entitet ima koristi od imovine i svi rizici koje
imovina  nosi tako er trebaju pripasti tom entitetu. U tom smislu potrebno je
ra unovodstveno i kroz financijsko izvještavanje adekvatno definirati imovinu, utvrditi tko
ima kontrolu nad njom i tko uživa koristi od imovine.

Klju ne rije i: obra unska (akrualna) osnova, infrastrukturna imovina, financijsko
izvještavanje;

JEL: M40

4 Ovaj rad dio je znanstveno istraživa kog projekta 8509 „Uloga reforme sustava ra unovodstva i
financijskog izvještavanja u  razvoju u inkovitog financijskog upravljanja u javnom sektoru u
Republici Hrvatskoj” financiranog od strane Hrvatske zaklade za znanost.


